

大部分中国旅客顺利撤离塞班

当地时间29日下午，随着东方航空和四川航空的两架包机从塞班国际机场启程返航，因超强台风“玉兔”袭击而滞留塞班的大部分中国旅客撤离完毕。

“玉兔”24日横扫塞班岛所在的美属北马里亚纳群岛，导致塞班国际机场包括导航、通信在内的多处设施被损毁，机场被迫关闭，致使约3200名外国旅客滞留，其中包括大约1500名中国旅客。

当地时间28日，机场重新对民航开放，供外国航空公司接返滞留旅客，共有4家来自中国的航空公司派包机赴塞班执行接返任务。28日上午，四川航空航班号为3U8647的包机最先降落在塞班国际机场，成为灾后首个飞抵塞班的国际航班。当天，四川航空、东方航空、首都航空的包机总共撤离了713名中国旅客，来自香港的特别航班也接回180多名旅客。

当地时间29日，东方航空和四川航空派出另外两架包机接返中国旅客。30日，香港快运航空的包机还将接回一些自由行散客，这将是最最后一架中国赴塞班撤离滞留旅客的航班。

这7个航班将确保滞留在塞班的绝大部分中国旅客及时返回。据中国驻洛杉矶总领馆工作人员介绍，还有少数没有搭机回国的旅客，主要是出于个人意愿和证件原因。

在机场等候的中国乘客秩序井然，许多人举着国旗合影，非常兴奋。一位在塞班开店的王女士脚部骨折，因当地医疗条件有限，她向领馆寻求帮助，经领馆协调，也顺利搭上川航飞机回国。

据新华社

沙特总检察长赴土调查卡舒吉事件

沙特阿拉伯总检察长谢赫·萨乌德·穆吉卜于28日抵达土耳其，与土方人员会面，调查沙特籍记者贾迈勒·卡舒吉遇害事件。

美联社28日以土耳其人士为消息源报道，沙特总检察长将与土方调查人员讨论调查最新进展。只是，沙特方面没有发布这项行程。

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安26日说，沙特总检察长穆吉卜几天后将抵达土耳其伊斯坦布尔，与土方官员会面。

穆吉卜是继美国中央情报局局长吉娜·哈斯佩尔之后赴土耳其调查卡舒吉事件的高级官员。哈斯佩尔22日访问土耳其，介入调查。她从土耳其回国，25日就调查进展向美国总统唐纳德·特朗普汇报。

卡舒吉本月2日进入沙特驻土耳其伊斯坦布尔领事馆，办理与结婚相关手续，随后“失踪”。沙特方面一度称卡舒吉当天离开领事馆；本月20日改称这名记者死于领事馆内一场“斗殴”；25日再度改口，说他死于“有预谋的犯罪”。

据新华社

卡舒吉“失踪”以来，沙特面临西方多国要求彻查的压力。美国国防部长詹姆斯·马蒂斯28日呼吁，就卡舒吉遇害作“透明调查”。

马蒂斯告诉媒体记者，他27日在巴林出席“麦纳麦对话会”期间会晤沙特外交大臣阿德尔·朱拜尔。

“我们讨论了卡舒吉遇害事件，探讨同一件事，即需要透明、完全、彻底的调查，”他说，“我与外交大臣朱拜尔完全达成一致，毫无保留，他说我们需要知道发生了什么。”

朱拜尔认为，国际社会和媒体“相当歇斯底里地”关注卡舒吉遇害。他27日呼吁民众等待调查结果，真相必将公之于众，不应急于作判断。

沙特方面已经逮捕18名涉嫌参与杀害卡舒吉的沙特人，解除5名官员的职务，包括王室顾问萨乌德·卡赫塔尼和情报总局副局长艾哈迈德·阿西里。土耳其方面寻求引渡这18名嫌疑人，沙特政府拒绝。

据新华社

格鲁吉亚总统选举前法国大使领跑

格鲁吉亚28日举行总统选举。初步计票结果显示，没有候选人获得过半选票。曾任法国驻格鲁吉亚大使的执政党候选人萨洛梅·祖拉比什维利和另一名前外交部长、反对党候选人格里戈尔·瓦沙泽有望在第二轮对决。

格鲁吉亚中央选举委员会29日凌晨发布28%的选区计票结果。执政党“格鲁吉亚梦想—民主格鲁吉亚”提名的祖拉比什维利得票率43.2%，反对党统一民族运动及其他10个党派推举的瓦沙泽得票率34.7%。

按照格鲁吉亚选举法，首轮获得过半选票的候选人直接赢得总统选举。执政党行政秘书伊拉克利·科巴希泽说：“显然，祖拉比什维利和瓦沙泽将作第二轮较量。”

路透社报道，第二轮投票将在12月1日以前进行。

格鲁吉亚媒体发布的民意调查结果显示，祖拉比什维利和瓦沙泽所获支持率不相上下，预示没有候选人能得票率过半。

另一名候选人、前议长达维德·巴克拉泽得票率排名第三，说将在第二轮投票中支持瓦沙泽。

这是格鲁吉亚总统选举最后一次采用全民直选方式。

格鲁吉亚议会去年9月通过宪法修正案，将在今年总统选举后正式生效。届时，国家政体将从半议会半总统制转变为议会制，大权由总理掌握。总统任期从5年延长至6年，基本是虚位元首。2024年总统选举时，新总统将由300名议员和地方官员组成的特别委员会推选产生。

议会选举定于2020年举行，“格鲁吉亚梦想—民主格鲁吉亚”将与统一民族运动党直接交锋。按照法新社的说法，今年总统选举是“序曲”。

据新华社

印彩票搞抽奖 英国夫妇花式卖房

英国一对夫妇打算用一种特别的方式出售自家房产——印彩票、搞抽奖。有意者花25英镑就有机会获得一栋价值300万英镑的别墅。

61岁的马克·贝雷斯福德和妻子莎伦·贝雷斯福德出售的房产位于汉普希尔，由德国一家知名建筑设计事务所设计，主材采用木材和玻璃，有6间配备独立浴室的卧室、1间游戏室、1间家庭影院和多间会客室，还有可容纳4辆车的车库。

贝雷斯福德夫妇在这里生活了12

年。如今孩子们都长大离家，夫妇俩决定出售这处房产。他们印刷了25万张彩票，每张售价25英镑。两口子希望，即便无法销售一空，但只要能够售出一半，就能让房产保本。

为了让彩票更快销售，夫妇俩决定加一个奖项，即一辆价值16万英镑的阿斯顿·马丁车。

彩票销售截止日期为今年12月31日，开奖日期定于明年1月9日。

据新华社



水淹威尼斯

10月29日，游客在洪水泛滥的意大利威尼斯游览。

意大利“水城”威尼斯遭遇洪水侵袭，当日最高水位达到1.5米左右。

新华社/法新

首尔拟向全体中小学生提供免费午餐

韩国首尔市市长朴元淳29日宣布，市政府计划让免费午餐项目2021年前涵盖首尔所有小学、初中和高中。

首尔市政府自2011年开始向公立小学学生提供免费午餐。尽管这一举措遭保守派政客反对，但政府还是坚持实行，并推广至公立初中。现阶段，首尔市939所公立小学和初中的学生可享受免费午餐。

韩联社援引朴元淳的话报道，按照新计划，首尔市全部1302所中小学，包括高中和私立学校的93万名学生都将享受免费午餐。

朴元淳说，免费午餐涵盖所有中小学学生，一年将花费7000亿韩元。

据新华社